

持续深化文明城市创建

濮阳有群“啄木鸟” 协力创建文明城

“市城市管理局,7月27日,市文明城市巡查员反馈以下问题:市卫河路与政和路交叉口西南角井盖破损。请你单位接到此交办单后立行立改,于7月31日18:30前将整改情况反馈至市文明城市创建指挥部办公室市民素质提升组。”

“市民素质提升组,市城市管理局于7月27日接到市文明城市创建指挥部办公室市民素质提升组下发的交办单,关于巡查员反映市卫河路与政和路交叉口西南角井盖破损问题,现做出以下整改答复:数字化中心接到通知后将该案件派遣至市政处,市政处立即派施工人员到达现场迅速处理,将破损井盖进行整改,现已排除安全隐患,保障人民出行安全。”

这是记者8月1日在文明城市市民巡查团“我是巡查员”微信群中,看到的一份交办单和答复单。从发现问题到解决问题,中间不到两个小时。

7月26日以来,类似事件每天、每时、每刻,都会在文明城市市民巡查团中

发生。为深化文明城市创建,我市于7月26日成立了文明城市市民巡查团。巡查团旨在践行“人民城市人民管、管好城市为人民”的理念,充分发挥市民主体作用,助力文明城市创建精细化、常态化。

记者了解到,巡查团成员来自全市各行各业,既有机关事业单位在职人员,又有人大代表、政协委员,还有普通的市民群众。巡查团发扬城市“啄木鸟”的精神,下班路上,上班途中,周末闲暇,深入城市各个角落开展志愿服务活动,重点聚焦市容市貌、公益广告、文明交通等城市管理领域,为城市治理和精神文明建设“号脉诊断”。

为了让巡查团更有力量,市文明城市创建指挥部办公室还在各职能部门明确了交办对接人,成立了提升组。巡查团反映的问题,全部以市民素质提升组的名义,发给相关职能部门,督促解决。市创建办要求各职能部门,可以在1小时内做出立

行立改,对接人直接在“我是巡查员”群认领,并将整改后的照片发到群里以答复巡查员。对于需要限期整改的,则由市创建办市民素质提升组向问题责任单位下达“电子交办单”,整改期限原则上不超过3天,责任单位完成整改后将整改的结果以“电子答复单”的形式,发市民素质提升组邮箱。

一周以来,各位巡查员以对文明城市高度负责的态度,积极主动参与巡查,发现、反馈了一批影响市容市貌且需立即整改的问题。市历山路与五一路交汇处生活广场门前车辆到处停放、市金堤中路与国槐街交叉口不规范停车占盲道、市昆吾路绿城花园西门出租车占机动车道、市中医医院公交站牌附近出租车占道停放、市中医医院建筑材料占用主干道、市昆吾路与胜利路红绿灯路口西栏杆处损坏……一个个影响市民生活、影响市容的问题,在文明城市市民巡查团和交办单位的共同努力下,得到了整改和解决,我们的城市,由此变得

得更美好、更文明。7月30日上午10:40,巡查员刘玉恩上传到巡查团工作群需要整改的交通设施问题照片四张。素质提升组管理员在“我是巡查员”工作群里当即交办给责任单位市交警队,并下发整改问题交办单2张,市交警队巡查团成员马佳伟及时响应,接单安排处理。7月31日下午2:00,刘玉恩发现已经开始拆除废旧的信号灯设施,恢复了市胜利路与振兴路路口良好的交通秩序。

“真想不到反映的问题这么快就得到了解决和信息回复,在为交办单位点赞的同时,也感受到了市民巡查这份工作的重要性,能用这种方式为文明城市创建出力,我感到这是我的职责,也是我的幸运,更是我的骄傲。”刘玉恩说。

据了解,从7月26日至8月1日,文明城市市民巡查团共反映各类问题173件,下发责任交办单102件,整改并答复29件。

本报记者 袁冰洁

文明出行 请从你我做起

遵守交规事关交通秩序、自身安全、家庭幸福
交警同志呼吁:

城市的交通环境是城市发展的重要组成部分。文明出行,不只是个人的习惯或行为,也是城市文明的重要一环。那么,作为城市的主人,市民是否都能做到文明出行呢?8月2日,记者在市开州路与胜利路交叉口就此进行了实地调查。

上午9时20分,一名30余岁的女士骑着一辆电动两轮车自南向北行驶。车后座上载着一个9岁的小姑娘。两人均按照规定佩戴头盔。在等红灯间隙,记者上前与该女士搭话,“戴着头盔,不热吗?”“热啊,但是安全更重要。”女士回答。经过交谈,记者得知,这两人是母女关系。平时看到不文明交通行为导致的车禍视频时,该女士就会主动分享给女儿观看,并借机向女儿宣传文明交通常识。“在学校我有时还会把妈妈告诉我的文明交通知识讲给同学听。”车后座上的小姑娘告诉记者。

上午10时15分,一位女士骑着一辆自行车沿市开州路经胜利路自北向南逆行而来。“哎,同志,请停下来,这可不能逆行啊!”刚过路口,该女士就被执勤交警拦停。“我马上到地方了,不想再绕了。”骑车女士说。“那也不行啊,这可关系到大家的安全。”交警继续劝阻。在交警不厌其烦的劝阻教育下,骑车女士掉转头,顺路骑行。

“谁都愿意省点劲儿不想绕路,但是为了安全,多走点路不怕啥。”站在一旁的市民刘女士说,“随着交通文明的宣传越来越普及,大家也意识到了逆行等不文明交通行为的危害。”

闯红灯、逆行等各种不文明交通行为,不但带来重大安全隐患,也很大程度影响了城市形象。交通过程中的各种不文明行为,既有得过且过的侥幸心理存在,也有积习难改的思维惯性所致。“一些人为了贪图省事、方便,试图节省时间、体力;一些人将不文明交通行为看成是小节,将习惯作为借口,不愿意去约束自己的行为。这些根深蒂固的思维和行为习惯,导致不文明交通行为屡禁不止。”市公安局交警支队民警常红波介绍说。

为进一步增强市民的文明出行意识,在全市形成文明出行新风尚,市公安局交警支队全员上岗,重点整治交通秩序,治理机动车乱停乱放,非机动车闯红灯、逆行、越线停车、走机动车道,查扣无牌三轮四轮车,劝阻骑电动车不戴头盔行为等。截至目前,我市共查扣无牌三轮四轮车236辆,处罚非机动车逆行、闯红灯2265起,劝阻骑两轮电动车不戴头盔行为2万余起。

“在整治不文明交通行为中,我们坚持目标导向,制订工作方案,层层压实责任,把工作做到实处。也呼吁广大市民,从你我做起,文明出行。希望通过共同的努力,我们的城市更美,交通秩序更畅通。”市公安局交警支队队长宋彦军表示。

本报记者 管淑颖

文明创建 人人有责

学习雷锋 奉献他人 提升自己



针对留守儿童安全教育缺乏和暑期作业无人辅导等问题,8月2日,市林业局驻范县陈庄镇崔胡同村工作队邀请志愿者,以“关爱留守儿童,助力乡村振兴”为主题,对该村留守儿童进行暑期课业学习辅导和防溺水教育,受到家长好评。 通讯员 张传豹 摄

加强未成年人思想道德建设

本报讯 近年来,市残联紧紧围绕全国未成年人思想道德建设工作测评体系的任务要求,创建关心关爱特殊儿童工作品牌,大力开展听障儿童的支持性康复和追踪服务活动,为听障儿童提供精准的康复计划、专业的康复指导和心理支撑,确保了听障儿童的早期康复和健康成长,全方位助力听障儿童回归主流社会。

传授知识答疑解惑,开设听障儿童家长学校。市残联立足听障儿童家庭康复需求,为听障儿童家庭康复训练给予强大的技术支持,开设家长学校,定期举办家长课堂、康复论坛等活动,为家长传授科学的康复理念、技巧,并针对不同年龄听障儿童的问题进行答疑解惑。同时,为家长提供心理辅导、政策咨询等服务,帮助家长缓解焦虑,增强责任意识,树立患儿康复信心。今年上半年,市残联共举办各类家长课堂12期,培训听障儿童家长186人次。

线上线下多措并举,开展多元化服务活动。今年以来,市残联开展线下、线上支持性服务共计2095人次。线下支持性康复服务,为听障儿童提供行为矫正、感觉统合训练、心理辅导等服务,服务类型和频次根据实际需求确定;为家长提供家庭康复指导、心理辅导、政策咨询等

市残联护航残疾未成年人健康成长

服务。线上支持性康复服务,贯穿听障儿童入训至离园的全程。无论何种原因不能正常入园训练的听障儿童,市残联都会无条件按照计划进行线上支持性服务,通过视频、语音、文字等多种形式指导其在家中康复训练。

重视巩固康复效果,入户走访指导康复训练。为保障听障儿童家庭康复效果,市残联组织安排语训教师,分批次开展送教下乡活动,对听障儿童家庭进行走访,充分了解听障儿童家庭康复训练的情况,详细解答家长提出的康复训练疑问,耐心教授家长家庭康复训练的有效方法,并现场为听障儿童进行针对性康复训练辅导。

健康成长一路护航,做好后续追踪指导工作。市残联在离园孩子年满18周岁前,每年最少进行1次回访,并建立相应记录档案。同时,通过电话回访、下乡入户、定期评估等形式回访过程中发现的孩子在听能管理、交流沟通、社会适应、学习情况、生活情况等各方面的问题和需求进行逐一指导,为毕业离园听障儿童的健康成长一路护航,做好离园孩子去向及现状的后续跟踪服务指导工作,帮助其尽早融入主流社会,成为对国家和社会有用的人才。

(全媒体记者 岳华平 通讯员 杨杰 李丹)

“党的创新理论进企业”宣讲活动走进中粮面业(濮阳)有限公司

本报讯 7月29日上午,我市“党的创新理论进企业”宣讲活动走进中粮面业(濮阳)有限公司,市委党校段爱勤作专题宣讲报告,中粮面业党员、各部门骨干25人聆听了宣讲报告。

宣讲会上,段爱勤以“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想——全面深化改革”为主题,从“全面深化改革提出的思想基础、习近平总书记关于全面深化改革重要论述、以钉钉子的精神狠抓改革落实”三个方面讲解了习近平总书记关于全面深化改革的重要论述内容。

整理理论宣讲报告主题鲜明、内

党的创新理论进企业

濮阳县自然资源局国有建设用地使用权出让意向公示

我局拟对豫能濮阳县分散式风电项目建设用地办理国有建设用地使用权协议出让手续,按照《协议出让国有土地使用权规范》的规定,现将宗地出让情况公示如下:

一、协议出让地块基本情况

该项目占用濮阳县王称堽镇4宗国有建设用地,规划用途为公用设施用地,出让面积共计1765.4平方米,出让年限为50年。

二、意向用地单位
意向用地者为濮阳县豫能风电有限公

司,拟出让价格为53万元。

三、公示时间
2022年8月3日至7日。
四、反馈方式
个人、集体或单位均可对上述宗地出让情况反馈意见,可通过来信、来电、来访

等方式反馈。电话:0393-3355670。

特此公示

濮阳县自然资源局
2022年8月3日

市退役军人事务局

开展“迎接二十大 情系国防”主题教育活动

本报讯 7月29日,八一建军节到来之际,为全面贯彻落实习近平总书记关于加强国防建设的系列讲话精神,深植厚增全民国防观念和爱国拥军意识,市退役军人事务局组织党员干部赴中国人民解放军驻濮某部军营驻地开展“迎接二十大 情系国防”主题教育活动,零距离感受军营生活和军人风采。

在讲解员的引导下,党员干部参观了营区建设、静态装备,观看了训练演练和内务设置等,亲身感受军营生活,感受威武之师、文明之师的风采,零距离接受国防教育。在班排宿舍,方正叠放的被子、摆成一条线的物品,无不展示着官兵们严谨的军人作风。在队史馆里,一张张历史照片和荣誉奖牌述说着这支部队的

光荣历程和强军风采。

活动结束后,大家表示,要把加强全民国防教育、增强全民国防观念和本职工作结合起来,弘扬爱国主义精神,强化忧患危机意识,传承红色基因血脉。要学习战士们艰苦奋斗、吃苦耐劳的奉献精神,从自身做起,自觉增强关心国防、了解国防、支持国防、献身国防的意识,为实现中国梦强军梦汇聚强大的正能量,为我市争创全国双拥模范城贡献自己的一份力量。

(段博)

喜迎二十大

市八中举行中华经典爱情诗词朗诵会

本报讯 (记者 李世秀 通讯员 冯凯歌) 8月2日上午,市第八中学(以下简称“市八中”)“我们的节日·七夕”中华经典爱情诗词朗诵会在该校少年宫举行,以七夕节日为载体,通过朗诵经典爱情诗来弘扬中华优秀传统文化。

活动分为“爱之古韵”和“爱之新声”上下两篇。高朝伟、袁贵峰、冯凯歌等10位教师分别朗诵了古体诗词和现代诗歌共10首。《鹊桥仙》《致橡树》等咏颂爱情作品,将在场观众的思绪带回了那段相识相恋的记忆,感受相爱的喜悦、分离的忧伤。

据了解,为弘扬中华传统节日文化,传播中华文明,助力文明城市创建工作,市八中组织开展了“我们的节日·七夕”系列主题实践活动,除爱情诗词朗诵会外,还有“七月七话七夕”传统节日文化宣讲与实践活动和文明家庭报告会等活动。

市监狱举办中华经典诗歌诵读活动

本报讯 为引导干警职工树立正确的爱情观、婚恋观,促进家庭和睦和社会和谐,在七夕佳节来临之际,市监狱组织开展“我们的节日·七夕”中华经典诗歌诵读活动。

活动中,主持人与大家分享了七夕的传说和由来,引导干警职工了解节日的传统和习俗,进一步深入宣传文明城市创建工作。举办“我们的节日·七夕”中华经典诗歌诵读活动,不仅倡导了正确的爱情观和家庭观,促进了家庭和睦和社会和谐,更是让中华优秀传统文化深入人心,促进了市监狱干警职工的文明素质的提高,为我市文明城市创建添彩。

(本通)

我们的节日·七夕